

心灵导航润乡土 童心破茧向阳生

本报讯(记者 孙鸿 通讯员 刘艳)“抓到啦!我抓到泥鳅啦!”近日,大通区洛河镇胡圩社区活动场地上人声鼎沸。由省妇女儿童发展基金会、市妇联联合会主办,市朝阳社会工作服务中心承办的“心灵导航进乡村”活动特邀心理专家李海霞走进社区,通过沉浸式陪伴,在孩子心灵深处播撒阳光的种子。

活动在欢笑不断的“捉泥鳅”中拉开序幕。游戏迅速拉近了彼此的距离,肢体互动让孩子们放松下来,渐渐敞开了心扉。紧接着的“情绪小课堂”,老师引导大家用卡片辨识情绪,“如同自然有晴有雨,心情不同色彩皆是常态”——温暖的话语让孩子们卸下对负面情绪的戒备。

最精彩的是“音乐绘画疗法”环节,孩子们在旋律中用彩笔倾诉心声:画面里闪耀着团聚的欢笑,也有孤独的泪水和委屈。老

师邀请孩子们分享画作,被认可的喜悦让孩子们迅速克服了怯场。面对承载悲伤的作品,一句“这些不开心,我们也可以选择告别”后,孩子们用力将画纸撕成碎片,伴随着一声低喊:“再不为此难过!”那一刻,小小身体仿佛卸下了无形的重负。

在温馨的冥想中,孩子们将“给奶奶治病”“让爸妈多陪我”等心愿存入水晶球;活动最终在孩子们手拉手围成的“心手相连”合唱圈里定格,掌心的温度传递着:成长路上,你从不是孤身一人。

“从沉默躲闪到主动分享、开怀大笑,孩子们的变化肉眼可见。”社工感慨道。这场没有说教的团体辅导,借游戏激发天性,以画笔疏解心绪,凭冥想播种希望,让留守儿童和流动儿童在接纳的暖流中学会拥抱真实情绪,守护珍贵梦想。

绿色航程启新篇

千帆鸣笛壮淮澜



本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)为弘扬航海精神,普及航海文化,日前,市地方海事(港航)管理服务中心举行了庆祝航海日活动,提前在海巡艇上悬挂新的海事旗,充分营造良好的活动氛围。

上午9时整,随着指令发出,淮南港在港的全部中国籍货船、客渡船和公务船舶挂满海事旗,集体鸣笛一分钟。低沉而有力的笛声交织在一起,在海天之间久久回荡,表达对航海先辈的缅怀、对海洋事业的热爱以及建设海洋强国的坚定信念。

据悉,此次航海日宣传活动不仅让更多人了解航海文化和海洋知识,也增强了海洋保护意识和水上交通安全意识,同时为地方港航事业的发展营造良好氛围,助力水运经济高质量发展。

工会搭台助就业

精准送岗获好评

本报讯(记者 查嘉琪)近日,由八公山区工会主办、八公山区人才综合服务中心协办的“工会送岗位,乐业在江淮”就业援助行动综合招聘会举行。活动旨在为求职者与企业搭建对接平台,缓解区域就业压力。

招聘会直播现场,工作人员主动为求职者介绍岗位详情、解

答求职疑问。此次活动聚焦就业困难群体,通过精准匹配岗位,助力劳动者实现就业、稳定就业,以实际行动践行工会服务职工宗旨,得到群众广泛认可。下一步,八公山区工会将持续关注就业动态,开展系列就业帮扶活动,推动就业帮扶工作深走实。

城管环卫一体化 提升城市“新颜值”

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 王少景)近日,淮南高新区城管大队队员在润水路日常巡查时,发现因车辆遗撒泥土导致的路面污染。城管队员随即联动保洁公司,及时组织人员对污染路面进行冲洗,半小时内路面恢复整洁。这是淮南高新区城管大队推行“城管环卫一体化”模式的具体体现。

据悉,为进一步提升城市管理和社会环境水平,淮南高新区城管大队充分发挥“城管环卫一体化”管理优势,将城管与环卫工作深度融合、高效协同,通过精细化作业、智慧化管理和高效的应急响应,为市民营造整洁、安全、舒适的城市环境。

目前,淮南高新区道路清扫保洁面积达954万平方米,由市场化公司承担作业主力。淮南高新区城管大队以“监管+协作”为驱动,推动城

管中队与环卫班组实现“人员互通、信息共享、联勤联动、互助互信”,确保问题及时发现、高效解决。同时,建立快速保洁队伍,对路面突发垃圾污染做到及时响应、快速处置。

城管队员在日常巡查过程中,主动参与环卫相关工作,对保洁路段内的占道经营、乱设摊点等违反市容管理秩序的行为进行制止和劝阻。在日常保洁作业的同时,充分发挥环卫工人数量多、分布广的优势,引导其参与城市环境监督,及时上报各类突发事件,城管大队接报后迅速安排处置,做到查处与清扫整改同步进行。

淮南高新区城管大队表示,城管与环卫的深度融合是提升城市形象的关键。通过一体化工作机制,淮南高新区将形成“监管有力、协作顺畅”的工作新格局,为市民营造更干净、更有序、更宜居的城市环境。

寻根非遗 探韵淮水



本报讯(记者 李严)日前,安徽师范大学音乐学院“淮水探韵”非遗调研团14名师生奔赴寿县、凤台县,踏上为期10天的深度文化寻根之旅。

在7月2日至7月12日,该团队深扎田野,对话非遗传承人,系统记

录省级非遗“寿州锣鼓”与“凤台推剧”的技艺精髓,亲身体验寿州锣鼓的“鼓引锣、锣衬鼓”独特演奏技法,记录推剧的“慢推”、“快推”等特色唱腔,探索传统文化在新时代的传承密码。

(图片由该调研团提供)